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«Дружба начинается с улыбки»

Организованная образовательная деятельность в старшей группе.

Цель: Развитие коммуникативных навыков у детей старшего дошкольного возраста

Задачи

1. Обогащать новыми знаниями и умениями бесконфликтного общения.

2. Развивать навыки общения, дружеские отношения между детьми, умения договариваться и приходить на помощь, позитивное социальное поведение.

3. Воспитывать нравственные основы личности ребёнка в процессе формирования представлений о дружбе.

Ход образовательной деятельности:
Раздаётся звон колокольчика. 

 Воспитатель:

 Колокольчик озорной, 

 Ты ребят в кружок построй.
 Дети строятся в круг.

 Собрались ребята в круг, 

 Слева - друг и справа - друг. 

 Вместе за руки возьмёмся 

 И друг-другу улыбнёмся. 
Здравствуй, солнце золотое!

Здравствуй, небо голубое!

Здравствуй, вольный ветерок!

Здравствуй, крепенький дубок!

Мы живем в родном краю,

Всех я вас приветствую!

- Ребята, а что значит «приветствую»?

- Правильно, я с вами здороваюсь. А как можно еще поздороваться? 

- Можно пожать друг другу руки, похлопать друг друга по плечу, поцеловаться в щечку, обнять друг друга, сделать реверанс, кивнуть головой, можно поздороваться на другом языке. А у некоторых народов принято при приветствии тереться носами, а другие дотрагиваются носами и щеками. Ребята, как вы обычно здороваетесь? 

Я знаю одну интересную игру, которая называется «приветствия». Хотите поиграть? Тогда давайте сейчас попробуем.  

Тренинг «Приветствия» 

Дети становятся в два круга: во внутреннем — девочки, во внешнем — мальчики. Под музыку дети ходят по кругу, по окончании музыки останавливаются и поворачиваются друг  к другу, обмениваются приветствиями. Каждый раз нужно здороваться по-разному. И не забывать главное правило приветствия: поздороваться нужно так, чтобы другому человеку от этого было приятно.

 Детям предлагается поздороваться носами, руками, кивками, похлопыванием по плечу, глазами, улыбками и т.д.

- Молодцы. А кто знает почему люди здороваются по-разному?

- потому, что   все люди разные.  А как вы думаете, мы все с вами одинаковые? Конечно нет! Хоть мы и общаемся все вместе, живем рядом, но мы отличаемся друг от друга характером, весом, ростом, желаниями и еще много чем. Есть у нас и общие моменты, которые нас объединяют.

Игра «Слушайте внимательно!»

В этом мы сейчас убедимся. Поиграем в игру. Я вам буду говорить задание, а вы движениями на него отвечать.

Возьмитесь за руки те, кто любит мороженое.

Поднимите руки вверх те, кто любит зарядку.

Поставьте руки на пояс те, кто любит на улице гулять.

Топните правой ногой те, кто любит ходить в гости.

Возьмитесь за руки те, кто любит мультики.

Вот видите, сколько общего, сколько любимых занятий нас всех вместе объединяет! 

Воспитатель: - Ребята, а вы любите играть? (Да.)

- А как вы больше любите играть: с друзьями или в одиночку? (Ответы детей.) 
- Почему с друзьями играть лучше? (Одному скучно, вместе веселее.)

- А с чего же начинается дружба? (с улыбки, со знакомства, с ласкового слова, с общих интересов и т.д.)
Сюрпризный момент.

Раздаётся стук в дверь, младший воспитатель вносит коробку-посылку, говорит, что принёс в детский сад почтальон.

- Ребята, что это? Откуда? Помогайте мне читать.

(на коробке обратный адрес: Лесная поляна, от Белоснежки)

- А вы знаете кто такая Белоснежка? (да)

- Из какой она сказки? (Белоснежка и семь гномов)

- Интересно, а что там внутри? (дети совместно с воспитателем открывают коробку и находят в ней письмо с фотоаппаратом).

- Что это такое? (письмо, фотоаппарат)

- Садитесь на стульчики, сейчас мы его прочитаем

«Здравствуйте, ребята! Пишет вам Белоснежка, я живу в сказочном  лесу. Все мои друзья-гномы поссорились между собой. Не хотят больше дружить. Не знаю, что делать. Помогите их помирить, пожалуйста!»

- Белоснежке нужна помощь. Поможем ей ребята? (да) Но помните, помочь лесным гномам смогут только дружные ребята.
- Ребята, не пойму для чего нужен  фотоаппарат? (чтобы записать что-то.)

- А как вы думаете, что мы будем записывать? ( Как мы дружно играем и не ссоримся)

- Я попрошу кого-нибудь из гостей помочь нам и сфотографировать нас а мы давайте вспомним, что такое дружба, и что значит, быть дружными?  
Беседа на тему «Что такое дружба?»

А вы — дружные ребята? (да)

А почему вы так думаете? (потому что мы помогаем друг другу, заботимся, стараемся делать так, чтобы не обижать друг друга)

С чем можно сравнить крепкую дружбу? (с железом, камнем, цепью, канатом, замком, солнышком, песней и т.д.)

Мне бы очень хотелось, чтобы наш разговор слышали Гномы. Вспомните ребята, кто может помочь лесным гномам? (ответы детей).

Да, только дружные ребята смогут помочь лесным гномам. Помните об этом!

А для того, чтобы помочь гномам, нужно справиться со сложными заданиями, преодолеть трудные препятствия. Не боитесь? Справитесь? Тогда в путь. У меня есть волшебный цветок, на лепестках которого записаны задания для вас. Кто хочет оторвать первый лепесток с заданием?

- Все хотят? А как же нам быть? Давайте вспомним первое правило дружбы: «Надо уступать друг другу, не проявлять упрямство, гордость». А если вы не будете уступать друг другу, то дружбы у вас не получится. И все вы рассоритесь. Как же нам быть? 

- Можно выбрать ведущего считалкой. Кто знает считалку?

- Отрываем лепесток и на нем задание:

У каждого из вас есть друг (подруга). Ведь недаром говориться в старой русской пословице – человек без друзей, что дерево без корней. У вас в группе тоже есть друзья? Возьмите своего друга за руку, встаньте парами.

Хорошо когда есть друг. Но вы однажды заметили, посмотрев на друга, что он весел, грустен или может быть на что-то или кого-то обижен? Как вы догадываетесь о настроении друга? (ответы детей)
В этом конверте находится игра, которая называется «Азбука настроения». Поднимите карточку, на которой персонаж удивлен. Молодцы, правильно. А как вы догадались? Правильно, по выражению лица. Когда мы испытываем разные эмоции, наше лицо меняется.


Тренинг «Тренируем эмоции» 
· Нахмурьтесь, как туча,

· Как рассерженная мама,

Улыбнитесь, как

· Хитрая лиса,

· Кот на солнышке,

· Буратино,

Позлитесь, как

· Два барана на мосту,

· Как ребенок, у которого отняли мороженое,

Испугайтесь, как

· Ребенок, потерявшийся в лесу,

· Заяц, увидевший волка,

Расстройтесь, как

· Ребенок, которого обидели.

А если вы увидите, что ваш друг расстроен или обижен, что вы сделаете?

- Надо спросить, что случилось, попробовать помочь, пожалеть.
- С этим заданием вы справились. А нас ждет следующее задание.

Дети отрывают лепесток.

А сейчас вы можете побыть в трудной минуте и помочь другу, который оказался в беде. 

Игра «Слепой и поводырь». 

Один из участников – «слепой», второй – его «поводырь», который должен провести «слепого» через различные препятствия, которые созданы заранее. У «слепого» завязаны глаза. Цель «поводыря» - провести его так, чтобы тот не споткнулся, не упал, не ушибся. После прохождения участники меняются ролями.

- Что ты чувствовал, когда был «слепым» («поводырем»)? Что хотелось сделать во время игры? Что хотелось изменить?

- Молодцы, вы очень старались. Здесь мы вспомним второе правило дружбы: «Сам погибай, а друга выручай». Что это значит? Это значит, что как бы тебе трудно ни было, надо всегда помогать своим друзьям.
Следующий лепесток.

Упражнение «Друг к дружке».

В этой игре нужно делать всё очень быстро, внимательно слушать задания.

Как только я скажу фразу «друг к дружке», вы должны найти себе партнёра и пожать ему руку, а дальше здороваться теми частями тела, которые я буду называть. Каждый раз, как только я буду говорить «друг к дружке», вы должны будете найти себе нового партнёра.

Ухо к уху;

нос к носу;

лоб ко лбу;

колено к колену;

локоть к локтю;

спина к спине;

плечо к плечу (проиграть 3-4 раза).

Молодцы, ребята! Понравилось? Легко ли было? Почему?

Было легко, потому, что вы внимательно слушали задание и дружно его выполняли. Мне бы очень хотелось, чтобы нашу игру увидели лесные гномы. А для гномов мы вспомним следующее правило дружбы: «Где лад, там и клад». Это означает, что если быть дружными, внимательными друг к другу, то все у вас получиться.
Следующий лепесток.
И следующее задание.  А вместе с ним правило дружбы: «Говори по очереди, не перебивай друг друга»
Игра «Комплименты» 

Воспитатель – Игру мы начнем со слов: «Катюша, мне нравится в тебе…» (то, что ты добрый; то, что ты воспитанный; то, что ты всегда меня защищаешь; то, что ты такой сильный; то, что ты очень красивая.)
И остался последний лепесток. 

И вместе с ним еще одно правило дружбы. 

- Ребята, а вам нравится, когда кто-то один командует и не слушает мнения других детей? (Нет)   «Когда скажешь свое мнение, спроси остальных: «Вы согласны?» «А как вы думаете?» Считайтесь с мнением других.

Рисование в парах «Рукавички для друзей».

Воспитатель: - Ребята, давайте на память о нас, о дружбе, и о тех правилах, которые мы сейчас с вами составили, подарим гномам красивые рукавички. Посмотрите, перед вами лежат две рукавички. Каждому из вас нужно разукрасить одну рукавичку, но узоры на них должны быть одинаковыми. Для этого вы должны вместе придумать, какой будет узор, и нарисовать его – каждый на своей рукавичке. А после того, как закончите рисунки, свяжите рукавички с помощью шнурка, чтобы они не потерялись.

Дети в парах разрисовывают рукавички, скрепляют их.

Когда работа закончена, воспитатель опрашивает каждую пару.

- Кто из вас придумал этот узор? С чем вы оба соглашались? О чем думали по-разному? Понравилось вам вместе рисовать?
- А теперь я хочу узнать, запомнили ли вы правила, которые помогают дружить. А поможет мне игра «Да или нет?». Я буду задавать вам вопросы, и если вы согласны, то нужно ответить «да-да-да», а если не согласны – «нет-нет-нет».

Будем крепко мы дружить? (да-да-да)

Нашей дружбой дорожить? (да-да-да)

Мы научимся играть?

Другу будем помогать?

Друга нужно разозлить? (нет-нет-нет)

А улыбку подарить?

Друга стоит обижать?

- Мы научимся играть? 

- Чай с гостями будем пить? 

- А улыбку им дарить? 


 Воспитатель:  Давайте будем  в мире жить! 

Всем улыбаться и дружить!

Дарят гостям свои улыбки.

Я тоже дарю вам свою улыбку, и до встречи. 
«Здравствуйте, ребята! Пишет вам Белоснежка, я живу в сказочном  лесу. Все мои друзья-гномы поссорились между собой. Не хотят больше дружить. Не знаю, что делать. Помогите их помирить, пожалуйста!»

Лесная поляна, от Белоснежки


Стригуновский детский сад.

Детям старшей группы.

1   2   3   5   4           
1. «Надо уступать друг другу, не проявлять упрямство, гордость».    Тренинг «Тренируем эмоции»
2. «Сам погибай, а друга выручай». Что это значит? Это значит, что как бы тебе трудно ни было, надо всегда помогать своим друзьям. Игра «Слепой и поводырь».
3. «Где лад, там и клад». Это означает, что если быть дружными, внимательными друг к другу, то все у вас получиться. 

Упражнение «Друг к дружке».
4. «Говори по очереди, не перебивай друг друга»

Игра «Комплименты»

5. «Когда скажешь свое мнение, спроси остальных: «Вы согласны?» «А как вы думаете?» Считайтесь с мнением других.

Рисование в парах «Рукавички для друзей».
Колокольчик озорной, 

 Ты ребят в кружок построй.

 Собрались ребята в круг, 

 Слева - друг и справа - друг. 

 Вместе за руки возьмёмся 

 И друг-другу улыбнёмся. 

Здравствуй, солнце золотое!

Здравствуй, небо голубое!

Здравствуй, вольный ветерок!

Здравствуй, крепенький дубок!

Мы живем в родном краю,

Всех я вас приветствую!

- Ребята, а что значит «приветствую»?

- Правильно, я с вами здороваюсь. А как можно еще поздороваться? 

- Можно пожать друг другу руки, похлопать друг друга по плечу, поцеловаться в щечку, обнять друг друга, сделать реверанс, кивнуть головой, можно поздороваться на другом языке. А у некоторых народов принято при приветствии тереться носами, а другие дотрагиваются носами и щеками. Ребята, как вы обычно здороваетесь? 

Я знаю одну интересную игру, которая называется «приветствия». Хотите поиграть? Тогда давайте сейчас попробуем.  

Тренинг «Приветствия» 

Дети становятся в два круга: во внутреннем — девочки, во внешнем — мальчики. Под музыку дети ходят по кругу, по окончании музыки останавливаются и поворачиваются друг  к другу, обмениваются приветствиями. Каждый раз нужно здороваться по-разному. И не забывать главное правило приветствия: поздороваться нужно так, чтобы другому человеку от этого было приятно.

 Детям предлагается поздороваться носами, руками, кивками, похлопыванием по плечу, глазами, улыбками и т.д.

- Молодцы. А кто знает почему люди здороваются по-разному? - потому, что   все люди разные.  

А как вы думаете, мы все с вами одинаковые? Конечно нет! Хоть мы и общаемся все вместе, живем рядом, но мы отличаемся друг от друга характером, весом, ростом, желаниями и еще много чем. Есть у нас и общие моменты, которые нас объединяют.

Игра «Слушайте внимательно!»

В этом мы сейчас убедимся. Поиграем в игру. Я вам буду говорить задание, а вы движениями на него отвечать.

Возьмитесь за руки те, кто любит мороженое.

Поднимите руки вверх те, кто любит зарядку.

Поставьте руки на пояс те, кто любит на улице гулять.

Топните правой ногой те, кто любит ходить в гости.

Возьмитесь за руки те, кто любит мультики.

Вот видите, сколько общего, сколько любимых занятий нас всех вместе объединяет! 

Воспитатель: - Ребята, а вы любите играть? (Да.)

- А как вы больше любите играть: с друзьями или в одиночку? (Ответы детей.) 

- Почему с друзьями играть лучше? (Одному скучно, вместе веселее.)

- А с чего же начинается дружба? (с улыбки, со знакомства, с ласкового слова, с общих интересов и т.д.)

Сюрпризный момент.

Раздаётся стук в дверь, младший воспитатель вносит коробку-посылку, говорит, что принёс в детский сад почтальон.

- Ребята, что это? Откуда? Помогайте мне читать.

(на коробке обратный адрес: Лесная поляна, от Белоснежки)

- А вы знаете кто такая Белоснежка? (да)

- Из какой она сказки? (Белоснежка и семь гномов)

- Интересно, а что там внутри? (дети совместно с воспитателем открывают коробку и находят в ней письмо с фотоаппаратом).

- Что это такое? (письмо, фотоаппарат)

- Садитесь на стульчики, сейчас мы его прочитаем

«Здравствуйте, ребята! Пишет вам Белоснежка, я живу в сказочном  лесу. Все мои друзья-гномы поссорились между собой. Не хотят больше дружить. Не знаю, что делать. Помогите их помирить, пожалуйста!»

- Белоснежке нужна помощь. Поможем ей ребята? (да) Но помните, помочь лесным гномам смогут только дружные ребята.

- Ребята, не пойму для чего нужен  фотоаппарат? (чтобы записать что-то.)

- А как вы думаете, что мы будем записывать? ( Как мы дружно играем и не ссоримся)

- Я попрошу кого-нибудь из гостей помочь нам и сфотографировать нас а мы давайте вспомним, что такое дружба, и что значит, быть дружными?  

Беседа на тему «Что такое дружба?»

А вы — дружные ребята? (да)

А почему вы так думаете? (потому что мы помогаем друг другу, заботимся, стараемся делать так, чтобы не обижать друг друга)

С чем можно сравнить крепкую дружбу? (с железом, камнем, цепью, канатом, замком, солнышком, песней и т.д.)

Мне бы очень хотелось, чтобы наш разговор слышали Гномы. Вспомните ребята, кто может помочь лесным гномам? (ответы детей).
Да, только дружные ребята смогут помочь лесным гномам. Помните об этом!

А для того, чтобы помочь гномам, нужно справиться со сложными заданиями, преодолеть трудные препятствия. Не боитесь? Справитесь? Тогда в путь. 
У меня есть волшебный цветок, на лепестках которого записаны задания для вас. Кто хочет оторвать первый лепесток с заданием?

- Все хотят? А как же нам быть? Давайте вспомним первое правило дружбы: «Надо уступать друг другу, не проявлять упрямство, гордость». А если вы не будете уступать друг другу, то дружбы у вас не получится. И все вы рассоритесь. Как же нам быть? 

- Можно выбрать ведущего считалкой. Кто знает считалку?

- Отрываем лепесток и на нем задание:

У каждого из вас есть друг (подруга). Ведь недаром говориться в старой русской пословице – человек без друзей, что дерево без корней. У вас в группе тоже есть друзья? Возьмите своего друга за руку, встаньте парами.

Хорошо когда есть друг. Но вы однажды заметили, посмотрев на друга, что он весел, грустен или может быть на что-то или кого-то обижен? Как вы догадываетесь о настроении друга? (ответы детей)
В этом конверте находится игра, которая называется «Азбука настроения». Поднимите карточку, на которой персонаж удивлен. Молодцы, правильно. А как вы догадались? Правильно, по выражению лица. Когда мы испытываем разные эмоции, наше лицо меняется.


Тренинг «Тренируем эмоции» 

· Нахмурьтесь, как туча,

· Как рассерженная мама,

Улыбнитесь, как

· Хитрая лиса,

· Кот на солнышке,

· Буратино,

Позлитесь, как

· Два барана на мосту,

· Как ребенок, у которого отняли мороженое,

Испугайтесь, как

· Ребенок, потерявшийся в лесу,

· Заяц, увидевший волка,

Расстройтесь, как

· Ребенок, которого обидели.

А если вы увидите, что ваш друг расстроен или обижен, что вы сделаете?

- Надо спросить, что случилось, попробовать помочь, пожалеть.

- С этим заданием вы справились. А нас ждет следующее задание.

Дети отрывают лепесток.

А сейчас вы можете побыть в трудной минуте и помочь другу, который оказался в беде. 

Игра «Слепой и поводырь». 

Один из участников – «слепой», второй – его «поводырь», который должен провести «слепого» через различные препятствия, которые созданы заранее. У «слепого» завязаны глаза. Цель «поводыря» - провести его так, чтобы тот не споткнулся, не упал, не ушибся. После прохождения участники меняются ролями.

- Что ты чувствовал, когда был «слепым» («поводырем»)? Что хотелось сделать во время игры? Что хотелось изменить?

- Молодцы, вы очень старались. Здесь мы вспомним второе правило дружбы: «Сам погибай, а друга выручай». Что это значит? Это значит, что как бы тебе трудно ни было, надо всегда помогать своим друзьям.

Следующий лепесток.

Упражнение «Друг к дружке».

В этой игре нужно делать всё очень быстро, внимательно слушать задания.

Как только я скажу фразу «друг к дружке», вы должны найти себе партнёра и пожать ему руку, а дальше здороваться теми частями тела, которые я буду называть. Каждый раз, как только я буду говорить «друг к дружке», вы должны будете найти себе нового партнёра.

Ухо к уху;

нос к носу;

лоб ко лбу;

колено к колену;

локоть к локтю;

спина к спине;

плечо к плечу (проиграть 3-4 раза).

Молодцы, ребята! Понравилось? Легко ли было? Почему?

Было легко, потому, что вы внимательно слушали задание и дружно его выполняли. Мне бы очень хотелось, чтобы нашу игру увидели лесные гномы. А для гномов мы вспомним следующее правило дружбы: «Где лад, там и клад». Это означает, что если быть дружными, внимательными друг к другу, то все у вас получиться.

Следующий лепесток.

И следующее задание.  А вместе с ним правило дружбы: «Говори по очереди, не перебивай друг друга»

Игра «Комплименты» 

Воспитатель – Игру мы начнем со слов: «Катюша, мне нравится в тебе…» (то, что ты добрый; то, что ты воспитанный; то, что ты всегда меня защищаешь; то, что ты такой сильный; то, что ты очень красивая.)

И остался последний лепесток. 

И вместе с ним еще одно правило дружбы. 

- Ребята, а вам нравится, когда кто-то один командует и не слушает мнения других детей? (Нет)   «Когда скажешь свое мнение, спроси остальных: «Вы согласны?» «А как вы думаете?» Считайтесь с мнением других.

Рисование в парах «Рукавички для друзей».

Воспитатель: - Ребята, давайте на память о нас, о дружбе, и о тех правилах, которые мы сейчас с вами составили, подарим гномам красивые рукавички. Посмотрите, перед вами лежат две рукавички. Каждому из вас нужно разукрасить одну рукавичку, но узоры на них должны быть одинаковыми. Для этого вы должны вместе придумать, какой будет узор, и нарисовать его – каждый на своей рукавичке. А после того, как закончите рисунки, свяжите рукавички с помощью шнурка, чтобы они не потерялись.

Дети в парах разрисовывают рукавички, скрепляют их.

Когда работа закончена, воспитатель опрашивает каждую пару.

- Кто из вас придумал этот узор? С чем вы оба соглашались? О чем думали по-разному? Понравилось вам вместе рисовать?

- А теперь я хочу узнать, запомнили ли вы правила, которые помогают дружить. А поможет мне игра «Да или нет?». Я буду задавать вам вопросы, и если вы согласны, то нужно ответить «да-да-да», а если не согласны – «нет-нет-нет».

Будем крепко мы дружить? (да-да-да)

Нашей дружбой дорожить? (да-да-да)

Мы научимся играть?

Другу будем помогать?

Друга нужно разозлить? (нет-нет-нет)

А улыбку подарить?

Друга стоит обижать?

- Мы научимся играть? 

- Чай с гостями будем пить? 

- А улыбку им дарить? 


 Воспитатель:  Давайте будем  в мире жить! 

Всем улыбаться и дружить!

Дарят гостям свои улыбки.

Я тоже дарю вам свою улыбку, и до встречи. 
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